

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.440 / Martes 22 de Febrero de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

VIOLENTOS CONTRATAQUES ANGLOSAJONES EN LA CABEZA DE PUENTE DE NETTUNO

Las fuerzas alemanas, que han rechazado todos los intentos enemigos, cercaron un grupo al S. de Aprilia

Prosiguen encarnizados los combates en CASSINO

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.— Comunicado de guerra:

"Mar: Los barcos de guerra norteamericanos e ingleses han continuado el bombardeo de las regiones de Formia y Anzio. Las unidades de guerra británicas alcanzaron con sus proyectiles el 18 de Febrero una fábrica situada detrás de la línea alemana de la cabeza de puente; por su parte, las unidades estadounidenses infligieron graves pérdidas a los alemanes el día siguiente.

Tierra: En la cabeza de puente de Anzio, la infantería y unidades de carros del V ejército han rechazado los violentos ataques de seis divisiones alemanas, después de haber resistido durante 48 horas. Estas unidades han sido sostenidas en su resistencia por el apoyo magnífico de unidades navales y formaciones aéreas aliadas, así como por la artillería norteamericana y británica. Han sido capturados varios centenares de prisioneros, y las fuerzas alemanas tuvieron graves pérdidas. Unidades estadounidenses y británicas han participado en esta eficaz defensa y en los contraataques coronados por el éxito.

La aviación alemana desplegó gran actividad y nuestras tropas fueron bombardeadas y asetralladas en varias ocasiones.

En el frente principal del V ejército, grupos de choque franceses rechazaron un vigoroso ataque enemigo.

A pesar del mal tiempo, las patrullas del octavo ejército desarrollaron, como de costumbre, gran actividad e infligieron pérdidas al adversario.

Aire: La mayor parte de los bombardeos aéreos se concentró de nuevo ayer contra la región de la cabeza de puente. Bombarderos ligeros medios y pesados participaron en los ataques contra depósitos de aprovisionamiento, concentraciones de tropas y posiciones artilleras. Los cazas prosiguieron sus misiones de patrulla sobre nuestras fuerzas de la cabeza de puente.—Efe.

UN GRUPO DE SOLDADOS ALIADOS QUE NO REGRESÓ DE MONTECASSINO

Londres.—El grupo de soldados aliados fue observado cuando trataba de abrirse camino hacia el interior del monasterio de Montecassino, pero el grupo no ha regresado para informar sobre lo que allí ocurre—se anuncia desde el Cuartel General aliado de África del Norte—Desd entonces, no se han realizado nuevos intentos para tomar dicha plaza al asalto.—Efe.

FRACASAN LOS INTENTOS ALIADOS PARA ROMPER EL CERCO ALEMÁN

Berlin.—Delcomunicado alemán. Italia: Continúan los duros combates en la cabeza de puente de Nettuno. Nuestras tropas han rechazado varios contraataques enemigos realizados con el apoyo de carros blindados; han aniquilado una compañía aliada en el curso de ataque propio y han cerrado a un grupo de combate enemigo al Sur de Aprilia. Han sido rechazados todos los intentos para romper el cerco, así como también los ataques de diversión efectuados por el adversario. Nuestra artillería pesada ha bombardeado con eficacia los puertos de Anzio y Nettuno. En el frente Meridional no se ha registrado mucha actividad.

LA "LEGION SUICIDA" RESISTE EN LAS RUINAS DE CASSINO

Londres.—El enviado especial de la agencia Reuter en el frente del V ejército escribe: "La 'legión suicida' de Hitler resiste aún en las ruinas de Cassino. Los oficiales han imbuido a las tropas la idea de que

(Pasa a tercera página).

Impresionantes declaraciones del Abad de Monte Cassino

Bajo una lluvia de bombas, se desarrollaron en el Monasterio escenas terroríficas

No hubo soldados en la Abadía y las autoridades alemanas le guardaron un gran respeto

Roma.—El abad del Monasterio de Monte Cassino, monseñor Gregorio di Amare, ha relatado ante el micrófono de radio Roma, los momentos terribles que tanto él como religiosos, mujeres y niños, que se hallaban en la Abadía, tuvieron que pasar durante el bombardeo de la aviación y de la artillería del quinto ejército. El venerable prelado hizo, dada su avanzada edad, sus declaraciones en voz débil. Empezó diciendo la gran confianza que él y los religiosos de su convento tenían en las seguridades dadas por los bandos beligerantes de que la Abadía había de ser respetada; hasta el 14 de Febrero —continuó— vivieron tranquilamente, y escudados los angloamericanos lanzaron octavillas invitándoles a abandonar inmediatamente el Monasterio. A la pregunta de si había soldados alemanes en la Abadía, monseñor Di Amare, contestó categóricamente que no; el mando alemán —explicó— no envió en ningún momento soldado alguno al Monasterio, a excepción de un centinela colocado al límite del perímetro del mismo. Afirmó que las autoridades alemanas le han guardado gran respeto, en particular en ocasión de solicitar ayuda para los refugiados. No obstante, las operaciones militares —refirió— la vida de la Abadía pudo desenvolverse hasta los últimos días en medio de quietud y calma monásticas; la Comunidad pudo dedicarse a su tarea espiritual y cotidiana y a sus investigaciones científicas; en ese oasis de paz cayeron las octavillas el 14 de Febrero, amenazando con bombardear. Faltaba tiempo para tomar una decisión, ya que al amanecer del día 15 caían sobre la Abadía las primeras bombas y al cabo de un tiempo relativamente breve, toda la Abadía quedaba reducida a escombros.

El abad habló a continuación de las terribles escenas que presenció al

huir de su despecho, que estaba a punto de derrumbarse y en el que se hallaba al principio del ataque. Las mujeres y los niños, refugiados en el ala lateral estaban sepultados bajo los muros que se derrumbaban y en vano pedían auxilio. Por toda contestación, al momento caía una nueva granizada de bombas sobre los desgraciados. Fueron esos los momentos más terribles de la catástrofe. No obstante las dificultades, se trató de salvar el mayor número de enfermos y heridos, hasta el momento en que ello resultó imposible por haberse reanudado el bombardeo; era preciso abandonar en esas condiciones a una gran parte de los heridos que se hallaban en la Abadía en trance de hundirse. En fin, monseñor Di Amare, describió el penoso descenso de los supervivientes, salvados por los religiosos, por los dificultades caminos del valle de Vayona, hacia que alcanzaron la primera línea alemana y fueron recogidos por los germanos. Efe.

EL SANTO PADRE RECIBE AL ABAD DE MONTE CASSINO

El Sumo Pontífice escuchó un detallado relato de los trágicos sucesos del Monasterio

Londres.—Radio Roma anunció que el Santo Padre recibió en la mañana del domingo, en audiencia particular, al Abad de Monte Cassino; monseñor Gregorio di Amare, quien, en una conversación de 45 minutos, relató detalladamente los trágicos sucesos del Monasterio.

El Papa expresó su profunda aflicción y proferió palabras de consuelo al Abad y los religiosos de Monte Cassino, a quienes concedió su especial bendición apostólica.

Después de la audiencia pontificia, monseñor Di Amore fue recibido por el cardenal Maglione.—Efe.

Brillante balance de la heroica liberación de tropas alemanas al Oeste de Cherkassy

Los rusos tuvieron más de 50.000 bajas y perdieron millares de prisioneros, 728 carros y 800 cañones

Desde Enero se hallaban cercadas las tropas que acaban de liberar formaciones del Ejército y S. S.

Berlin.—El comunicado del Cuartel general del Fuhrer, refiriéndose a la liberación del grupo alemán que se hallaba cercado al Oeste de Cherkassy, dice lo siguiente:

"Ha terminado la liberación de las divisiones cercadas. Las tropas del Ejército y de las S.S. armadas al mando del general de la artillería, Stemmemann, y del teniente general Lieb que se hallaban copadas desde el día 28 de Enero, han resistido en heroico combate el asalto

de fuerzas enemigas muy superiores y han roto el cerco puesto por el adversario. Así, el mando y la tropa han añadido a la historia militar alemana un nuevo y brillante ejemplo de heroica tenacidad, de audaz espíritu de ofensiva y abnegada camaradería. En colaboración con las tropas del teniente general Von Vormann, las formaciones del Ejército y de las S.S. armadas que al mando del general de carros Brecht, han libertado al grupo cercado, crearon las condiciones necesarias para la rotura, gracias a la acción ejemplar de cada soldado aislado, en condiciones de terreno y de tiempo de los más difíciles. Los soviets tuvieron bajas de extraordinaria gravedad y perdieron desde el 4 al 18 de Febrero, 728 carros de combate y cañones de asalto. Fueron cogidos 800 piezas de artillería y varios millares de prisioneros. El VIII Cuerpo de Aviación, al mando del teniente Seidemann, apoyó de modo ejemplar a las tropas del Ejército en su penosa lucha. Escuadras de aviones de transporte y de combate abastecieron a las fuerzas cercadas, a pesar de la dificultad de las condiciones atmosféricas y de la potencia de la aviación de caza y de la D.C.A. enemigas, suministrando (Concluye en tercera página).

Al Caudillo le será impuesta la Medalla de Oro de Mérida

Una comisión del Ayuntamiento salió para Madrid

Mérida.—En el correo de Madrid saldrá para la capital de España, esta noche, una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, para hacer entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado de la Medalla de Oro de la ciudad.—Cifra.

Personalidades galardonadas con la Cruz de S. Raimundo de Peñafort

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy, publica los decretos por los que se concede la Cruz meritísima de San Raimundo de Peñafort, a las siguientes personalidades:

- Don Felipe Clemente de Diego y Gutiérrez, presidente del Tribunal Supremo de Justicia.
- Don Enrique Plá y Daniel, arzobispo de Toledo.
- Don Esteban Bilbao y Eguía, presidente de las Cortes Españolas y ex-ministro de Justicia.
- Don Tomás Domínguez Arévalo, conde de Rodezno, ex-ministro de Justicia.
- Don José Luis de Arrese, ministro secretario del Partido.
- Don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación.
- Don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional.
- Don Antonio Goicoechea Cosculluela, presidente del Consejo General de los M. I. Colegios de Abogados de España.

El teniente general Yagüe hermano mayor honorario de la Cofradía de la SOLEDAD

El glorioso militar aceptó complacido la designación de que ha sido objeto por parte de la naciente Asociación

Recientemente se ha instalado en la parroquia de Santiago y Santa Agueda, la Cofradía de la Soledad, cuya finalidad es la de rendir culto a la Santísima Virgen en tal advocación y honrar asimismo a Santiago, asistiendo de modo especial a todos cuantos actos o solemnidades se dediquen al Santísimo Sacramento y particularmente a la procesión de Semana Santa.

El domingo último, bajo la presidencia de su Abad, Dr. D. Ricardo Arriés Bonilla—parroco de la mencionada feligresía—se reunió la directiva de la nueva Asociación, tomando posesión de sus cargos todos y cada uno de sus miembros, que son los siguientes:

Presidente, don Antonio Pournier; vicepresidente, don Carlos Plaza, mayordomo don Vicente del Río; secretario, don Francisco Hernández; tesorero don Fermín Olivan, y vocal don Teodoro García Cañado.

El primer acuerdo de la directiva fue elegir por aclamación, hermano mayor honorario de la Cofradía al ilustre capitán general de la región, teniente general Yagüe, ex-feligres de la citada parroquia a quien ayer visitaron los señores Arriés Bonilla y Pournier para notificarle dicho nombramiento, que aquel aceptó vivamente complacido.

11 contratorpederos hundidos por los submarinos alemanes

Berlin.—Los submarinos alemanes han hundido en los últimos días, tras duros combates, 11 contratorpederos de escolta de convoyes, que formaban parte de un grupo de caza submarinos, en el Atlántico septentrional según se anuncia oficialmente.—Efe.

Inauguración de obras de Viviendas Protegidas de Roa de Duero y Ciruelos de Cervera

El próximo día 27 tendrán lugar en Roa de Duero y Ciruelos de Cervera, los actos de bendición de terrenos e iniciación de las obras de los grupos de viviendas protegidas "Castro de Cervera" y "Coto de Ciruelos" respectivamente, compuestas las primeras de 11 de distintos tipos y el segundo de seis viviendas y una terraza.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad Española de Seda Artificial, S. A., S. E. S. A. BURGOS

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social el miércoles veintidós de Marzo próximo, a las doce de la mañana, con el siguiente orden del día:

- 1.ª Lectura del Acta de la sesión anterior.
- 2.ª Examen y aprobación, si procede, de la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias correspondientes al ejercicio cerrado el 31 de Diciembre de 1943.
- 3.ª Propuesta de reparto de beneficios.
- 4.ª Renovación estatutaria del Consejo.
- 5.ª Los demás asuntos que puedan proponer los Sres. Accionistas, en la forma y plazo que previene el artículo 22 de los Estatutos.

Para tener acceso a la Junta, los Sres. Accionistas habrán de proveerse ineludiblemente de la correspondiente tarjeta de asistencia previa entrega de los títulos o resguardos bancarios con una antelación mínima de veinticuatro horas a la fecha señalada, a tenor del artículo 25 de los Estatutos.

Los Sres. Accionistas podrán ejercer el derecho que les confiere el artículo 16 durante los días 20 y 21 de Marzo.

Burgos 21 de Febrero de 1944.

El Consejero-Secretario,
JOSE ANTONIO PLAZA DE AYLLON

Administración de Rentas Públicas

Sección de consumos de Lujo AVISOS IMPORTANTES

En los días que restan del actual mes de Febrero deberán de presentarse su declaración mensual de ventas sujetas al impuesto de Consumos de Lujo, todos los industriales, comerciantes, vecinos de la capital y de las cabezas de partido.

Los primeros representantes su declaración y realicen sus ingresos en las oficinas de esta sección de la Administración de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda no verán en el efecto de impresos que les serán facilitados en la Delegación de Hacienda en las horas de diez a una de la mañana.

Los vecinos de las cabezas de partido lo ingresarán al Recaudador de su Zona respectiva, quien al efecto les proveerá de los impresos de declaraciones y expedirá los resguardos justificativos de los ingresos.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, en inteligencia de que estas declaraciones con multa cuantiosas continúan dejen transcurrir el mes actual sin declarar sus ventas de Enero y efectuar su ingreso.

La quinta semana de sesiones pedagógicas que se celebrará en Alicante, los días 21 al 27 del mes en curso significa un paso más en el esfuerzo de perfeccionar el Magisterio que ejerce su profesión docente en el medio rural.

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, despachó en el día de ayer con el secretario general del Gobierno civil, subjefe del Servicio de Ganadería, comisario de Policía, inspector provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, jefe de Defensa pasiva y administrador del Patronato Antituberculoso.

VISITAS

Asimismo recibió, en su despacho oficial de la Casa del Cordón, la visita de don Justo Berzosa y don Ildefonso Ruiz.

Jefatura Agronómica de Burgos

CIRCULAR

Patata de siembra Campaña 1943-44

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que debido a la escasez de patatas de patatas de siembra existentes en los almacenes y a las reducidas declaraciones de los productores, en plazo breve habrá falta de dicho tubérculo, por tenerse también que atender las peticiones de otras provincias muy superiores a existencias. Es preciso que por los interesados se cumpla, con toda exactitud lo dispuesto en el Boletín Oficial de la provincia del 7 de Octubre último, en relación con el suministro a la provincia de patatas de siembra de origen burgalés.

Por tanto, los labradores y Ayuntamientos que no hayan presentado aún las declaraciones, tal como está ordenado, han de hacerlo con tiempo suficiente para que tengan entrada las peticiones en esta Jefatura Agronómica (Héroes del Alcázar, 4) antes del 29 del corriente mes.

Los que dejen transcurrir esa fecha, sin cumplir lo dispuesto, no podrán ser abastecidos, debido a las razones indicadas, con lo que se originará un perjuicio para las necesidades de siembra que esta Jefatura será la primera en lamentar.

Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO DE CONSTRUCCION VIDRIO Y CERAMICA

Todas aquellas industrias de esta capital y provincia que se dediquen al aserrado de madera, pueden presentar en este Sindicato provincial solicitud de las necesidades de siembra de hierro para un año, antes del 23 del corriente mes.

Grupo Sindical de Confeitería

Para tratar de asuntos de gran interés, se convoca a todos los industriales confiteros, de esta capital, en cuadros en este Grupo Sindical, a una reunión que se celebrará hoy, martes, 22 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (Plaza de Castilla número 1), significándose que la falta de asistencia a la misma que no sea debidamente justificada, supondrá la aprobación de los acuerdos que en la reunión sean tomados.

Diputación provincial

El señor presidente ha recibido, en visita de despedida, al señor García Pérez, coronel de la Guardia Civil, que ha sido destinado a Málaga. El señor presidente hizo patente al señor García Pérez el sentimiento de la Diputación por la marcha de tan digno jefe, deseándole los mayores éxitos en su nuevo destino.

También visitó al señor presidente el superior del nuevo colegio de Hermanos de las Escuelas Cristianas, quien manifestó que, en fecha próxima, empezarán las clases, dándose cuenta también de los grandes proyectos de ampliación de dicho Centro en Burgos.

El señor presidente y el interventor de Fondos, han salido para Madrid para resolver diversos asuntos provinciales.

Notas de Educación Nacional

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BURGOS

Aviso a las Escuelas Nacionales

Los niños de las escuelas nacionales de esta capital, acompañados por sus respectivos maestros, harán vela al Santísimo, en la Catedral, hoy martes, en la forma siguiente:

De nueve y media a diez, escuelas de San Pastor y Diego de Silos.

De once a doce, escuelas graduadas de San Lorenzo y Santocildes.

De tres a tres y media, escuelas del Hospicio provincial.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
PLAZA CALVO, 13 - Teléfono 1311

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 3.
Teléfono, 1591

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta de nueve a una
Madrid, 10, 1.ª Izquierda - BURGOS

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 3 y de 8 a 5. - Vitoria 19 - Teléfono 1907

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 5
Vitoria, 9, 2.ª - Burgos
Teléfono, 2218

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, primero dcha. Teléf. 1781

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid, 9, segundo derecha

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los sábados)
Santander, 8, 4.ª Tfno. 1735 y 1963

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenéreo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz 12. 1.ª Teléf. 1639

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18. Teléfono, 1588.

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Españolísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 3319

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 y media
Calle de Santander, tres, 3.ª, izquierda

H. Balmori Diaz-Agoro
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.ª izquierda
Consulta diaria

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 8 a 5
Egualdo y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1781, Burgos

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta - Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24 Teléfono 1423

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 9, cuarto, centro - Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 27 - Tel. 1304

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones 23 - Teléfono 1378

J. J. PERALTA
PIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 8
Madrid, número 7, 3.ª izquierda

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
332 de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 8
Paseo 1 - Teléfono, 333

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.ª
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7. Tel. 1747

Doctor E. RENEDO RUIZ
Medico por oposición de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consulta provisional:
San Juan, 63, 2.ª izq.
Teléfonos 1414 y 2365
De 12 a 2

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARBERO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander, 31 y 34

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
San Juan 63 y 64, 1.ª - Teléfono 1933

El novenario de misas que dará comienzo mañana miércoles día 23, a las nueve y media en el altar de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Lesmes Abad, y las que se digan los días 3, 4 y 5 a las ocho y media en el altar mayor del Convento de los Padres Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso de
EL SEÑOR
D. Claudio Gutiérrez Fernández
que falleció el día 23 de Noviembre último
Q. E. P. D.
Sus hijos, ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de estas misas, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.
Burgos 22 de Febrero de 1944

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2 - Teléfono 1677

EL NIÑO

Isidoro Santomaría Martínez
subió al Cielo el día de ayer, a los 3 años de edad
E. G. E.

Sus padres, don Isidoro (contratista de obras) y doña Secundina; hermano, Jesús; abuela materna, doña Quintina; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, martes 22, a las cuatro y media, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: Trinidad 14 - Burgos 22 de Febrero de 1944

GUION NEUTRALIDAD Y PAZ, BAJO EL SIGNO DEL MOVIMIENTO NACIONAL

ASGO característico del pueblo español -virtud que ha sido reconocida y ensalzada por todos los países a través de la Historia- es el espíritu de independencia y libertad que siempre puso de manifiesto cuando la integridad del territorio patrio viose amenazada. Esta actitud gallarda y abnegada le ha proporcionado a España sus mayores glorias y su máximo prestigio en el concierto de las naciones, haciéndola merecedora de general respeto y sincera admiración.

España o la independencia. Así podríamos decir, sintetizando en una simple frase, este ferviente anhelo nacional que ha sido causa en innumerables ocasiones de órfeces impresionantes. Consubstanciada con la vida de España, caracteres permanentes que distinguen siempre la psicología hispana, este anhelo y esta voluntad autodeterminativa para los asuntos propios, no pueden jamás desaparecer. Permanecerán como eterna llama en el fondo de nuestras almas y serán motivo de nuestros más arriesgados y valientes gestos y eterna lección para el Mundo.

Cuando iniciada la decadencia del Imperio católico español, los destinos nacionales parecían seguir rumbo incierto, hubo quien pensó que ese declive significaba nada menos que el fin de todas las virtudes que habían hecho posibles las grandezas anteriores. La nefanda política seguida por los gobiernos que durante varios siglos se sucedieron así parecía también demostrarlo. Pero no, España quizá agotada por un esfuerzo sobrehumano acaeció un cataclismo que lógicamente, actuó en su detrimento y en beneficio de otras potencias, mas en el fondo del espíritu español siguieron firmemente en contacto las fuerzas de su carácter, entre las que sobresale el deseo de independencia.

Basta hojear la Historia, para ver que, siempre que fue preciso, por ese ansia torrencial de libertad, todo el pueblo se alzó unánime, renunciando a lo más preciado, para combatir y morir si preciso fué. Así en los momentos de mayor prostración nacional.

Es admirable y emocionante, por ejemplo, recordar la conducta de los españoles cuando la invasión napoleónica. No era el pueblo, eran los gobernantes quienes claudicaban traicionando el pasado de España, muy a menudo, con su propia. Las ideas extranjerizantes contribuyeron a oscurecer y dividir a las gentes hispanas en perjuicio del prestigio de un país que, apartado de su única gloria...

Por eso España -la España que en 18 de Julio, al ser declarada a romper las lazos extraños que, poco a poco, iban sumiéndola en la impotencia y en el desahorro- ha reaccionado activa contra todo intervencionismo en nuestros propios asuntos. Ella que sufrió una cruenta guerra dentro de sus fronteras, sabe que tiene una misión que cumplir y que esa misión en lo interior se refiere a su reconstrucción y en lo externo al común interés de los pueblos civilizados de Occidente.

Y porque sabe y conoce su misión la acepta sin vacilar tomando una posición decidida, la de disponer de sus destinos. España frente al conflicto que hoy aqueja al mundo quiere su neutralidad y está dispuesta a defenderla.

Sin embargo esta no sería posible sin un Gobierno que fiel a los supremos intereses de su país e interpretando el sentir de

las gentes, con dignidad suficiente y firme anhelo estuviera dispuesto a servir a los intereses patrios con decisión y valentía sin actitudes extemporáneas pero con digna entereza.

Y España tiene hoy su Gobierno. Como en los tiempos mejores. Y se siente embriada y salvaguardada porque sabe que no hay temor ni a humillaciones vergonzosas ni a ociosas aventuras. Esta labor admirable, que confuta y alegra los pechos españoles, está siendo efectuada bajo el signo del Movimiento Nacional. Concretamente por el caudillo y su régimen político. Y ese el pueblo lo sabe, valora y aprecia. Y se siente orgulloso de los hombres que tan aceriadamente interpretando con tanta fidelidad las necesidades del momento-rigen sus destinos. Y, porque bajo su sabio mandato se considera segura, les sigue y apoya con firme y entusiasmado ímpetu.

Conservar la paz es un deseo común, en que coincide la voluntad popular y el criterio seguro y afirmado recientemente por el Estado. Apoyar la forma del régimen es servir a la paz en España.

Inundaciones en Anatolia

Sesenta mil carneros se hallan cercados por las aguas

Estambul.— Se han producido inundaciones en Anatolia. La llanura de Chukurona se encuentra sumergida bajo las aguas. El hospital municipal de Adaba y el instituto femenino de la misma ciudad han tenido que ser evacuados. En la región de Izmir, 60.000 carneros se encuentran cercados por las aguas.

Se deploran algunas pérdidas de vidas humanas. Las cosechas de las provincias de Izmir y Manisa, han sufrido graves daños.—Efe.

LA LUCHA EN ITALIA

(Viene de primera página)
cada almo de terror tiene mayor importancia para Alemania que sus propias vidas. Prosiguen los encarnizados combates casa por casa.—Efe.

COMBATES DURISIMOS EN ITALIA

Argel.—La Radio norteamericana de esta ciudad ha declarado esta tarde: "En estos dos últimos días los combates han sido los más duros que se han librado hasta ahora en Italia".—Efe.

LA SITUACION EN NETTUNO

Berlin.—La Oficina Internacional de Información comunica acerca de la lucha en Italia: "Los combates de la cabeza de puente de Nettuno se reanudaron ayer desde el amanecer con extremada violencia por ambas partes. La artillería fué la que inició el combate: miles de cañones de gran calibre marcharon durante varias horas las posiciones anglosajonas y las alemanas hasta que americanos y británicos lanzaron su infantería, apoyada por carros de combate. Los invasores trataron ante todo de disputar a los granaderos alemanes el terreno conquistado por estos al Sur de Aprilia, y en un punto lograron penetrar hasta el sistema de posiciones germanas, del que fueron inmediatamente arrojados con pérdidas muy cuantiosas por un contraataque apoyado por carros de combate. El extraordinario empleo de armas pesadas por los norteamericanos causó también pérdidas sensibles a las tropas alemanas en algunos lugares. Las brechas logradas por el adversario fueron, empero, cerradas inmediatamente por las reservas locales.

Hasta el mediodía, después del caso de todos los ataques del invasor, elementos de choque alemanes emprendieron una serie de acciones que se tradujeron en éxitos notables que han contribuido a mejorar el frente apreciable el sistema de posiciones alemanas. El avance alemán fué totalmente derrotado. Ante todo, los tanques y morteros alemanes han perdido, como consecuencia de repetidos ataques, varios sets de los cuales hubieran podido operar de fian

co contra las nuevas líneas alemanas sectores que los alemanes han conservado frente a los continuos ataques inmediatamente desecadenados.

Un grupo de la primera división infantería británica que se hallaba cercado desde el día anterior, trató de aprovechar una operación de desdoblamiento, para romper el cerco y establecer el contacto con sus compañeros. La tentativa tuvo un final sangriento como el ataque de desdoblamiento de los británicos y el grupo cercado, reducido a un espacio cada vez menor, va entendiéndose con la destrucción.

Mientras que en la mañana de ayer

las fuerzas aéreas anglo norteamericanas operaron sobre todo en la región del Sur de Aprilia, los aviones de batalla y de caza alemanes atacaron día y noche los puntos de desembarco y las posiciones adversarias, quedando destruida gran cantidad de casas. Las instalaciones del puerto de Nettuno sufrieron el violento fuego de la artillería germana.

Durante toda la jornada romanas casi completa calma en el frente Meridional de la península.—Efe.

TEATRO CINE-AVENIDA
Hoy 7 y 10. Único día del grandioso espectáculo de variedades **RUMBO ESPAÑOL**

LONDRES, STUTTGART Y MUNICH sufrieron bombardeos aéreos

Londres.— Oficialmente se anuncia que esta mañana y en la tarde del domingo, aparatos "Mosquito" de la RAF y de la aviación australiana, atacaron objetivos militares de Francia septentrional, sin sufrir pérdidas propias.

Aviones "Spitfire" aislados, de los que ninguno falta, protegieron a los "Mosquito" durante el ataque de ayer tarde.—Efe.

BOMBARDEOS DE LA REGION LONDINENSE

Londres.— El Ministerio del Aire comunica:

"Antes de media noche, aviones alemanes volaron sobre Londres y territorios de Inglaterra oriental y suroriental. Durante el ataque contra la región londinense, fueron arrojadas bombas sobre cierto número de sitios que causaron víctimas y daños materiales.

Esta madrugada, un reducido número de aparatos germanos atacó el Sureste de Inglaterra; no se señalan daños materiales ni hubo víctimas.

Han sido destruidos cuatro aviones enemigos".—Efe.

STUTTGART FUERTEMENTE ATACADO

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

"Poderosas formaciones aéreas del servicio de bombardeo, efectuaron anoche una incursión contra Alemania,

en la que el objetivo principal fué la importante ciudad industrial de Stuttgart. La nubosidad que cubría el objetivo comenzó a aclararse al final del ataque, y nuestros pilotos informan haber visto voraces incendios entre las fábricas de la ciudad.

Aviones "Mosquito" bombardearon Munich y objetivos de los territorios ocupados por el enemigo.

Han sido arrojadas numerosas minas en aguas adversarias. No han regresado once de nuestros aparatos.

AVIONES ALEMANES ABATIDOS

Londres.— Oficialmente se anuncia que ciento veintiséis aviones alemanes fueron destruidos durante el gra ataque diurno del domingo contra Leipzig y otros objetivos de Alemania por cazas y bombarderos del ejército aéreo norteamericano.—Efe.

NEVA INCURSION AEREA SOBRE EL CENTRO DE ALEMANIA

Berlin.— En las primeras horas de esta tarde, una formación de bombarderos norteamericanos escoltada por cazas, ha realizado una nueva incursión sobre el centro de Alemania. Sus objetivos eran, según parece, ciertos aeródromos de dicha región. Las operaciones defensivas se vieron entorpecidas por las malas condiciones atmosféricas, pero no obstante, la formación adversaria fué dispersada. Los cazas alemanes atacaron a los aviones norteamericanos desde el momento en que atravesaron la frontera del Reich y libraron encarnizados combates. Gran número de aeroplanos adversarios fueron derribados, pero todavía no es posible conocer la cifra exacta. Muchas bombas cayeron en campo abierto, por lo cual el efecto del ataque quedó muy disminuido.—Efe.

LA MISERICORDIA Santa Clara 2. - Teléfono 1 672

EL SEÑOR

Don Juan José Lucas de la Rica
(Oficial de 1.ª clase del Cuerpo de Prisiones)

falleció el día de ayer, a los 41 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Mercedes Martínez Cuesta (auxiliar mayor de Hacienda); hijas, María-Amalia y María del Carmen; madre, doña Rosa; hermanos, don Eusebio, doña Carmen, don Fermín, doña Pilar y don Santiago; hermanos políticos, don Maximiliano (Presbítero), doña Josefa y doña Gaudelia Martínez Cuesta, doña Emerces Jiménez y doña María Martínez; tíos, primos, y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero, hoy, martes 22, a las tres y media, y el segundo, mañana miércoles, a las once, por cuyos actos de caridad les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: Cajera 33 Burgos 22 de Febrero de 1944

LA MISERICORDIA Santa Clara 2. - Teléfono 1 672

EL SEÑOR

Don Juan José Lucas de la Rica
(Oficial de 1.ª clase del Cuerpo de Prisiones)

falleció el día de ayer, a los 41 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Los Directores y Funcionarios de las Prisiones Central y Provincial de Burgos

Ruegan se sirvan asistir al entierro y funeral que se celebrarán en la parroquia de San Cosme y San Damián, el primero hoy, martes 22, a las tres y media, y el segundo mañana, miércoles 23, a las once, actos de caridad por los cuales les dan las más expresivas gracias.

Burgos 22 de Febrero de 1944. Casa mortuoria: Cajera 33

Brillante balance de la liberación de tropas alemanas al S. de Cherkassy

(Viene de primera página)
trando a dichas fuerzas municiones, carburantes y víveres, y recogiendo más de 2.400 heridos. En tal ocasión se perdieron 32 aviones de transporte, siendo 58 los aparatos enemigos derribados en combates aéreos y por el fuego de la artillería de la D.C.A.—Efe.

CINCUENTA MIL BAJAS RUSAS

Berlin.—La Oficina de Información comunica que, en la acción liberadora de los efectivos cercados al Oeste de Cherkassy, además de 3.000 prisioneros, se hicieron al enemigo, por lo menos doce mil muertos, pudiendo calcularse las bajas de aquí en 50.000 hombres.—Efe.

El descanso de la trabajadora en los días del alumbramiento supone la pérdida del jornal. El Seguro de Maternidad resuelve el problema.

Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión Social, Calle de Euzkadi, 2.

HOMENAJE CORDIAL

El pasado domingo y en el amplio comedor del Parador "El Castellano" tuvo lugar una comedia íntima con la que el Claustro en plenario y con algunas otras pocas personas en relación constante con el Instituto, quisieron testimoniar al catedrático y vice-director señor García de Quevedo su simpatía y cariño profundos en el momento de su jubilación forzosa por edad.

Con el homenajeado y con el director del Centro señor Díez del Corral, ocuparon la presidencia de acto tan simpático los profesores que fueron hoy también jubilados—señores Alonso de Armiño y Viejo Fernán...

A los postres, el señor Díez del Corral, llevando—dijo—la representación de todos los presentes y de tantas ausentes como acompañarán hoy con su recuerdo al señor García de Quevedo y Corcollón, ofreció el homenaje, en breves y sencillísimas palabras. Puso de manifiesto el cariño con que todos los reunidos ofrecen al benemérito profesor aquel acto emotivo y cordial, satisfacción empero que no puede borrar el leve sentimiento que la pérdida activa del celoso maestro nos ha de producir. El Instituto se ve desde hoy desasistido del cabo espiritual, del empuje y de las iniciativas del que durante cuarenta años, muy cortos, fué una de sus figuras más representativas, sin que esto quiera decir que la jubilación nos haya de privar en absoluto de su contacto, siempre prestigioso. Sabe el señor García de Quevedo que en aquella casa no deja más que buenos amigos, a quienes con el más cordial deseo acompaña en su grata presencia entre nosotros.

Al levantarse para contestar el señor García de Quevedo, quien fué cariñosamente ovacionado, comenzó por saludar, agradecido, a todos los presentes y muy especialmente a los que fueron en el correr del tiempo sus discípulos, ya que para éstos—dijo—guardó yo siempre mis más caros afectos. En frases sentidas que la emoción veía, recordó sus recuerdos hasta el año 1923 en esta fecha y por primera vez atravesó el umbral del Instituto para seguir en él su primer examen, el examen de ingreso; después, sus cursos del Bachillerato, durante los cuales le llamando su espíritu al través de las explicaciones de los viejos maestros, realizados algunos en la Casa desde el momento mismo del establecimiento en ella de los estudios de segunda enseñanza; más tarde, ya Doctor, en dedicación docente como profesor ayudante, y, finalmente, en plena actividad—tras el título en retiro—debeba, su ascenso a Catedrático, muy prontamente adscrito a este Instituto. Dentro de él—dice—la mayor parte de vosotros, ya antiguos de la Casa, con estos mi actuación, al través de cuarenta años bien merecidos de cátedra, veinticinco de secretario y quince de vice-director. En todos estos cargos labore en pro de ella con entusiasmo y fe nunca vacilados, por considerar al Centro como un complemento de mi propia personalidad.

Al terminar el señor García de Quevedo este bello y sentido discurso, cariñosos aplausos y un cordial retón de mano de todos sus compañeros premiaron su acertada actuación. Tras larga y cordial sobremesa, salpicada de anécdotas, noticias y recuerdos de los años pasados en comunión docente, se dio fin a este acto ejemplo y emotivo, no antes impresionar dos placas conmemorativas que diesen realidad objetiva a tan bella jornada y acompañar, corporativamente, todos los reunidos al señor catedrático hasta su domicilio, a la puerta del cual fue cariñosamente despedido por sus acompañantes.

Quiera Dios conceder al señor García de Quevedo largos años de vida en el tranquilo disfrute, a su lado, del ganado descanso. Y sepa que el Instituto de Burgos ocupará siempre, su recuerdo; el lugar destacado a que sus bondades y méritos le dieron derecho indiscutible.

R.

TEATRO Los premios

Avenida "Luca de Tena" y "Mariano de Cavia" de este año

"Rumbo español"

Hoy, en funciones de tarde y noche, se presenta ante el público burgalés el espectáculo de variedades "Rumbo español". En el elenco—cuya atracción principal es la joven "estrella" del baile español "Minerva"—figuran artistas de nombradía y otros que sin serlo tanto ocupan un lugar destacado dentro del género. Véase la relación:

Diana y Silvia, Patena (hijo), Manuela de Ronda, Wamba, Sepepe, Lolita Torres y Pepe Ballesteros, Resita Bravo, Gina Toni, Jack-Boy y Lisa, etc., todo un conjunto de cultivadores de las más diversas especialidades. Canción, baile, humorismo...

Como hace tiempo que los aficionados a las variedades no han tenido ocasión de presenciar ningún espectáculo del citado género, no es aventurado suponer que la sala de Avenida se vea muy concurrida.

Su gusto, sin duda alguna, lo encontrará en

FOTO ARTE
Trabajos modernos y esmerados
Moneda 5.—BURGOS

¡¡Huevos abundantes!! ¡¡Pollos sanos usando **GALLIOL**

Próxima botadura de un nuevo petrolero español

Desplazará 10.000 toneladas

Cádiz.—La botadura del nuevo petrolero "Campante", que se construye en la factoría de Matagorda, y cuyo desplazamiento es de 10.000 toneladas, se efectuará a las cuatro de la tarde del próximo jueves.

Es esperado el ministro de Hacienda y el subsecretario del mismo Departamento, para asistir al lanzamiento del nuevo buque. El ministro de Marina también vendrá a Cádiz, pero para inspeccionar el departamento marítimo y no para asistir a la botadura del "Campante" como se creía.

Cifra.

ZULOAGA

expondrá en Madrid

Madrid.—El ilustre pintor español Ignacio Zuloaga, presentará en breve en Madrid, una exposición de sus obras. En compañía de otras firmas, exhibirá primero una serie de dibujos y posteriormente una serie de óleos.—Cifra.

Logran desarmar a sus guardianes y detienen luego a un oficial y 17 soldados

Berlín.—Los soldados alemanes que habían sido hechos prisioneros por los ingleses en el frente Sur de Italia, lograron aprovechar un momento de descuido de sus guardianes para desarmarlos. Después detuvieron a su vez a un oficial y 17 soldados, y con ellos y un importante botín, lograron regresar a las líneas propias, sin haber sufrido pérdidas.

Enfermedades de los ojos

El Médico Oculista Dr. Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril n.º 21, recibirá a sus enfermos en Burgos HOTEL AVILA de las 25, 26, 27, 28 y 29 de Febrero.

Jida siempre ANIS del GITANO

Fuera

ajeado circunstancialmente del mercado de la RADIO, vuelve de nuevo a proporcionar a sus distinguidos clientes de gusto refinado, GRATAS SORPRESAS, que puede Vd. admirar desde hoy en su exposición de NOVEDADES ELECTRICAS LAIN-CALVO 28 (Arco del Pilar).

La voz de América para España

PROGRAMAS EN ESPAÑOL DE LAS DIFERENTES EMISORAS NORTEAMERICANAS

Hora local.	Estación.	Frecuencia.	Onda
00,15	WKLJ	9750	30,8
	WOOC	6120	49,0
01,15	WKLJ	7565	39,7
	WOOW	6120	49,0
06,15	WRUA	6140	48,9
07,15	WRUW	6040	49,7
	WRUL	7805	38,4
08,15	WKLJ	7565	39,7
	WRUL	7805	38,4
	WRUS	9700	30,9
12,15	WRUA	11790	25,4
	WGEO	15330	19,6
13,15	WRUA	11790	25,4
	WGEO	15330	19,6
	WRUW	11730	25,6
	WRUS	15130	19,8
14,15	WRUA	11790	25,4
	WRUW	11730	25,6
	WRUS	15130	19,8
15,15	WRUS	15130	19,8
	WRUA	11790	25,4
	WRUW	17750	16,9
	WRUL	15350	19,5
16,15	WRUS	15130	19,8
	WRUA	11790	25,4
	WRUW	17750	16,9
	WRUL	15350	19,5
17,15	WRUA	11790	25,4
	WRUS	15130	19,8
	WRUL	15350	19,5
	WRUW	17750	16,9
	WGEO	11847	25,3
18,15	WRUA	11790	25,4
	WRUS	15130	19,8
19,15	WODA	11145	26,9
	WRUA	11790	25,4
	WRUS	15130	19,8
20,15-20,45	WODA	11145	26,9
	WRUS	15130	19,8
	WGEO	9530	31,5
21,15	WRUA	11790	25,4
	WRUS	15130	19,8
	WGEO	9530	31,5
	WKLJ	9750	30,8
22,15	WRUA	7575	39,6
	WRUS	9570	31,4
23,15	WKLJ	9750	30,8

La transmisión a las 19,15 horas es simultáneamente retransmitida por la B.B.C.

Philips Radio
Último modelo — Pesetas 1.548,00
ATTANER
Moneda, 14 — BURGOS

La prohibición de utilizar hombres anuncio

Madrid.— La dirección general de Seguridad, facilita la siguiente nota: Como contestación a las consultas formuladas acerca del alcance de la prohibición de utilizar hombres anuncio, se hace público que lo que se pretende es evitar se sacrifique con fines de propaganda el respeto que el hombre a sí mismo se debe, utilizando para llamar la atención sobre un anuncio, no el anuncio mismo, sino la lamentable exhibición de anomalías fisiológicas, reales o simuladas, o el aspecto de ridiculez del portador, producido por actitudes, gestos, vestuario, etc. Se admite pues, que el anuncio o pancarta sea transportado por un agente con vestimenta normal y aun con discreto y correcto uniforme, pero nunca que se produzca en él un sufrimiento moral que sólo el egoísmo o la falta de espiritualidad del anunciante pueden desconocer, o lo que aún es más lamentable con quienes a tal trabajo se prestan una insensibilidad para dicho sufrimiento moral.

La autorización de este medio de publicidad se solicitará como de costumbre, del respectivo Ayuntamiento, pero será preciso acompañar a la solicitud el visado de favorable expedido por el gobierno civil en las provincias o por la Dirección General de Seguridad, en Madrid.

HITLER recibió a los jefes de las unidades cercadas en CHERKASSI

Los heroicos combatientes han sido condecorados

Gran Cuartel del Führer.—Después de la liberación del grupo de combates alemán, aislado del grueso del ejército al Oeste de Cherkassi, el Führer recibió el domingo en su Gran Cuartel General a los jefes agüentes de las unidades cercadas en este lugar: general Lieb, jefe de una sección de reconocimiento que se hallaba a la cabeza de las tropas de choque cuando fue rodeado el frente de cerco general de las S. S. "Viking" compuesta por voluntarios germanos, y que se ha distinguido en el curso de los más difíciles combates; León Degrelle, jefe de la brigada de las S. S. de voluntarios valones, que tomó el mando de la brigada, a la muerte, en el campo del honor, de su comandante y que intervino decisivamente en los combates decisivos de ruptura. El Führer expresó personalmente a este jefe su reconocimiento por su intervención y el combate heroico de su tropa.

El general Lieb recibió personalmente de manos del Führer las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, el "S. S. Gruppenführer" y general de las S. S. armadas Gise, las espadas de las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, el "S. S. Hauptsturmführer" León Degrelle, la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.

Han sido concedidas otras altas condecoraciones para los jefes y soldados que se han distinguido de manera análoga las cuales serán entregadas por los comandantes locales.

El Führer se hizo relatar por los jefes a quienes recibió, el desarrollo de los durísimos y durísimos combates, que terminaron con la ruptura del cerco y la liberación de las tropas aisladas.

El DR DIETRICH declaró LA FALSIEDAD DE UNA INFORMACION SOVIETICA

Berlin.—Después de las declaraciones ante la Prensa extranjera de los

tres oficiales alemanes que estuvieron con las fuerzas alemanas cercadas de Cherkassi, el Dr. Dietrich hizo una breve declaración en la que destacó la falsedad de la Oficina de Información soviética al, en el momento en que las tropas alemanas conseguían romper el frente de cerco anunció la liquidación de la bolsa. Por azores militares al servicio de información militar alemán no dió contestación inmediata.

El teniente general Lieb protestó contra la información extranjera que afirmaba que las formaciones alemanas estaban derrotadas moralmente. Por el contrario, en la toma de Cherkassi se demostró que el soldado alemán sabe esperar con tranquilidad y sereno al momento en que fuera dada la orden de romper el cerco. Las pérdidas alemanas—agregó el general—fueron mínimas y el espíritu de camaradería entre oficiales y soldados encontró en las horas difíciles su más alta expresión.

DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

Berlin.— Los tres jefes que mandaban las fuerzas alemanas liberadas en la región de Korsun, hicieron hoy declaraciones ante los periodistas alemanes y extranjeros. El teniente general Lieb dijo que las unidades cercadas esperaron alegre y confiadamente el momento en que se les diera la orden de ruptura para luchar con el este de las tropas. Tal orden llegó a horas antes de lograrse la ruptura de las líneas enemigas y en ella se especificaba que el ataque debía iniciarse sobre las once de la noche. Se realizaron en silencio todos los preparativos para lanzarse al ataque blanco contra el adversario en un empuje irresistible y restablecer así el contacto con el grueso de las tropas.

El plan fue realizado con un maravilloso impulso, un entusiasmo sublime y una oposición decidida. Los batallones y los regimientos atravesaron así, con bayoneta calada, la primera, segunda y tercera líneas soviéticas. La resistencia más obstinada fue encontrada en la cuarta línea, pero entre tanto había llegado el día. Los tanques pudieron utilizar sus armas de fuego con mucha más eficacia que hasta entonces. La artillería, los lanzagranadas y los tanques del enemigo intentaron detener el avance. Algunas horas después se había logrado, no obstante estar en enlace las pérdidas alemanas fueron extraordinariamente reducidas y la gran mayoría de los soldados alemanes se unieron a sus camaradas sanos y salvos.

El teniente general Lieb se refirió luego a los casos de fidelidad y heroísmo que se habían registrado. El enemigo vio fracasados sus propósitos y por un mensaje radiado que pudo interceptarse, se supo que el general soviético que mandaba el

frente ruso donde la ruptura del cerco se realizó fue destituido inmediatamente. También fue captado un pitoresco mensaje enviado por el jefe de un regimiento de artillería a un comandante de grupo. Dicho mensaje decía: "Seis tan bestias que, necesitáis el fusilamiento inmediato. Nuevamente habéis caído) escapar a los alemanes. Os ordeno que os atéis a uno de vuestros cañones y os hagáis expedir así hacia las filas enemigas. Repetid esta orden" Y el comandante estaba realmente obligado a repetir el mensaje.

El general Gille, jefe de grupo y comandante de las S. S., que se encontraba al frente de la división blindada "Viking", hizo luego uso de la palabra y dijo que solamente cuando comenzaron los abastecimientos por vía aérea, los soldados se convencieron de que se encontraban cercados. Pero nadie perdió la calma. La ruptura del cerco se realizó en un tiempo brevísimo. "El Führer me ha testimoniado su gratitud—añadió—concediéndome las espadas de las hojas de roble. Esto lo debo a mis hombres. Ellos saben que no los olvidé; al contrario de lo que pretendía la "radio" soviética, los jefes no abandonamos en aviones a los soldados. Estas falsedades de Moscú querían dar la impresión de que se establecían diferencias entre oficiales y soldados. En realidad ocurrió algo muy distinto. Todos nosotros, generales, coroneles y capitanes hasta el último hombre, permanecemos en el cerco y si logramos salir de él ello se debe a los soldados que combatieron con entusiasmo sin ejemplo".

Habló a continuación en lengua francesa Degrelle comandante de la brigada de voluntarios valones, relató minuciosamente las operaciones. Sus declaraciones inmediatamente traducidas al alemán por un intérprete Negó la veracidad de las informaciones rusas y dijo que ninguna uni-

El camarada Eiola en Vigo

Vigo.— El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eiola, llegó a Vigo esta mañana procedente de Pontevedra. Le acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el delegado provincial del Servicio. En la plaza del capitán Carrero, recibieron a dichas jerarquías todas las autoridades y mandos locales del Movimiento. En aquel lugar formó una centuria del Frente de Juventudes, que luego desfilaron ante el camarada Eiola. Este inspeccionó las dependencias de la Jefatura comarcal del Movimiento y los locales del Frente de Juventudes. Esta tarde ha emprendido el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

En la Escuela de Hogar de Sección Femenina, se enseña a la mujer a cumplir su misión. Así se forman a las cumplidoras del Servicio Social.

dad por pequeña que fuese quedó copada y destruida. La bolsa tenía aproximadamente la extensión de Bélgica. El mando alemán realizó un plan estudiado hasta en sus menores detalles y todo se acometió en el minuto previsto. Los soviets han exagerado extraordinariamente la cifra de prisioneros y llegaron a afirmar que uno de ellos era el propio León Degrelle. La brigada de voluntarios valones, sólo ha sufrido, por ejemplo, la pérdida de 25 hombres dados como desaparecidos.

A continuación elogió calurosamente la superioridad técnica del mando alemán y el espíritu de camaradería que en todo momento reinó entre jefes, oficiales y soldados y calificó la operación de ruptura como una gran victoria.

Finalmente el doctor Dietrich agradeció sus manifestaciones y puso de relieve que la verdad de lo ocurrido era que el noventa por ciento de los efectivos alemanes, se incorporaron al grueso de las tropas.—Efe

Por Aragón corre el Ebro.—Por Galicia corre el Sil—y por todos los lugares— corre ya el

«Ave-sanil»

LUBRIFICANTES AMERICANOS
RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.

Dolencias de la mujer

Males de piernas • Varices • Flebitis
Jaquecas • Ahogos • Vértigos • Obesidad
Congestiones y otros trastornos de la edad crítica conviene tratarlos con

DEPURATIVO RICHELET

Excelente purificador de la sangre indicado para combatirlos. C. S. N.º 4.374

Para bañar al niño Jabón RICHELET

PELO SEDOSO Y BRILLANTE

Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina

VISNU

IMPORTANTE FABRICA

Abonos Químicos desea viajantes bien relacionados en la provincia para la venta de sus abonos. Escribir con detalles y referencias al n.º 9825, Vergara 11.—Barcelona.

Construcción de transformadores

todas las potencias y tensiones, soliciten ofertas:
T. Velázquez. — Avenida Lópe de Vega 36.
MEDINA DEL CAMPO



Aprenda contabilidad por correspondencia

... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas



El trabajo de filigrana Español

lo mismo se nos muestra, en toda su magnificencia, en la arquitectura monumental, como en las prodigiosas realizaciones industriales de las más pequeñas dimensiones. Prueba fehaciente la ofrece OSRAM la lámpara más preciada como el más alto exponente de calidad.



Pida Vd. por eso siempre OSRAM

OSRAM

siempre a la cabeza del progreso

AYER. — Y ha llegado el momento de decir que la función de asistir a un partido de fútbol es de lo más desesperante entre cuantas cosas puede proponer un hombre nervioso y apasionado. Si entre ustedes, amables lectores, hay un hombre realmente nervioso, crea mis palabras. El domingo nos demostró plenamente que el fútbol de porte de masas, arrastra y apasiona multitudes no es juego que pueda asombrar sistemas nerviosos. Su placer a veces irrita y el amor que el agenda, ciega.

En fútbol se producen múltiples adversidades. Al lado del éxito, como si fuera consustancial con él mismo, gravita el fracaso. Y la docencia sin paliativos se profanó el domingo. Y ante esto si que cabe la consabida pregunta: ¿y, ahora qué vamos a hacer? Pues... puede intentarse la derrota; deplora que la lucha ruda y viril no deparara el triunfo a los colores burgaleses, pero que no puede ser es mostrar un pesimismo exagerado a la vez que absurdo, que impida la reacción vigorosa que ha de experimentar nuevamente el fútbol burgalés. Excesivo abatimiento, denotaría excesiva pasión, mas poco entereza y deplorable. Y estas cosas han de conjugarse en el espíritu de todo deportista. «De acuerdo»... — B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultado premiado el número 533. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

AGRADECIMIENTO. — La familia de don José Vadillo Bras (que en paz descanse), dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interpusieron por su salud y asistieron a las honras fúnebres y funeral celebrados por el eterno descanso del alma del finado.

HABERES PASIVOS. — Se declara con derecho al haber pasivo de 2000 pesetas anuales, que percibirán por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, a doña Trinidad Cuesta Díaz y doña Petra Peñaranda Dueñas, viudas de maestros nacionales.

ARROLLADO POR EL TREN. — En la mañana de ayer, fué encontrado en el paso a nivel de Cortes, sobre la vía férrea el cadáver de un hombre, que representaba tener unos sesenta años, y que aparecía totalmente destrozado por haber sido arrollado por el tren.

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA. — Hoy, a las 7¼ y 10¼, presentación del espectáculo de variedades "Rumbo español".

COLISEO CASTILLA. — Hoy, "Torbellino", hablada en español.

Inmediatamente de descubierto el suceso, se dio cuenta al Juzgado de instrucción, que se personó en el mencionado lugar, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Realizadas las oportunas gestiones por el Juzgado, se logró la identificación de la víctima, que resultó ser Dámaso Alegre Fernández, que residía en la carretera de Francia y de 63 años de edad. Parece que se trata de un suicidio.

NUEVOS HOGARES. — En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, artísticamente iluminado y adornado, se verificó en el día de ayer el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Carlota Martínez Duquesnay, hija del conocido industrial de esta plaza, don Manuel Martínez, con el capitán profesor de la Academia de Ingenieros, don Luis Francisco Núñez García, de distinguida familia aragonesa.

Leñó la unión el párroco de la feligresía Dr. D. Angel Ciguenza, que celebró la misa de velaciones dirigiendo a los nuevos esposos una elocuente plática. Y actuaron de padrinos la madre de la desposada, doña Clara Duquesnay y el padre del novio, don Clemente Núñez.

Terminada la ceremonia religiosa durante la cual un escogido sexteto interpretó diversas composiciones musicales — se cumplió con el requisito civil, suscribiéndose el acta matrimonial ante el abogado de este Ilustre Colegio, don Julio González Soto, por el coronel Troncoso el comandante de Ingenieros don Jacobo Moreno y el tío del contrayente; don Francisco Muñoz Franco en nombre de éste y por don Venancio y don Gregorio García, industriales de esta plaza y don Luis Martínez Soto, primo de la desposada por la novia.

A los invitados les fué servido un delicado almuerzo a continuación del cual los nuevos señores de Núñez-Martínez, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para Barcelona, Barcelona, Levante y otros puntos de la península.

— En la misma iglesia de San Cosme y San Damián tuvo lugar el sábado el matrimonial enlace de la bella señorita Mercedes Olea Santa María con el joven Tomás Sánchez Martínez, a quienes apadrinaron la madre de la desposada, doña Mercedes Santa María, viuda de Olea y el hermano del novio, don Moisés Sánchez.

La boda se celebró en la intimidad, siendo obsequiados los familiares y amistades en casa de la novia. Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para varias capitales. Sea en hora buena.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana, 688,3; a las dos de la tarde, 688,1; a las siete de la tarde 687,4.

Termómetro: Máxima a la sombra

0,0; mínima a la sombra, 4,0 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, N-2 Km.; a las siete de la tarde, calma.

Nieve, 0,2 milímetros.

Recorrido 40 Km.

LETRAS DE LUTO. — En nuestra ciudad ha fallecido a los 41 años de edad D. Juan José Luca de la Rica, oficial de primera clase del Cuerpo de Prisiones, a cuya desconsolada esposa, doña Mercedes Martínez López, hijas, madre y resto de la familia doliente, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

— A los tres años de edad, ha sido alzado al Cielo, el niño Isidoro Santamaría Martínez.

Al dolor que en estos momentos embarga a sus padres, don Isidoro y doña Secundina, abuelos y demás familiares, unimos nuestra condolencia.

MÓVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Defunciones: Alejandro Caballero Muñoz, de Puertollano (Ciudad Real) 41 años, Santa Cruz, 7.

María Pilar Marín Sevilla, de Burgos, diez meses, Barrio Gómeno, 9-11.

Moisés García Rodríguez, de Arguina (Zaragoza), 61 años, Hospital Militar.

María Concepción García Torres, de Burgos, dos meses, Casa de Caridad.

Juliana Arroyal Nebreda, de Lerma, 65 años, Santa Cruz, 28.

Nacimientos: María Begoña Peña Alejos, Francisco González Valcárcel, María Francisca Gómez de Cadiñanos Rodríguez, María Alvaro Maeso, María Encarnación Martínez Ungil, Salvador Benito Rubio.

Chalet

en Vitoria, magnífico, se vende desahogado, emplazado en el Barrio más aristocrático. Informes. — Escribir a M. B. Siervas de Jesús, 1, segundo VITORIA

REQUISITORIA

Rodeño Sainz Maza Aureliano (a) Maevhaquero, hijo de Eduardo y de Emilia, natural de Espinosa de los Monteros (Burgos), de estado, casado, profesión cerrajero, de cuarenta y nueve años de edad, y con las siguientes señas personales: estatura 1,655 milímetros; color sano, ojos pardos, pelo rubio, cejas al pelo, barba poblada, y como señas particulares un bulto en la frente y usa gafas; domiciliado últimamente en Villarcayo, provincia de Burgos; procesado por el presunto delito de sedición comparecerá en el término de quince días ante don José López Araus, capitán de Artillería, juez instructor del juzgado eventual número uno de la plaza de Burgos sito en el Palacio de la Audiencia Territorial (planta baja) a responder de los cargos que contra él existen apercibiéndole que será declarado rebelde si no efectúa su presentación en el plazo señalado.

Burgos, 17 de Febrero de 1944.

El Capitán Juez Instructor.

CORREAS TRANSMISION con garantía

Pejo camello legítimas

Cuero, Goma y Lona, etc.

Equipos para máquinas agrícolas con empalme sin-fin

Manufacturas "E. R. I. C. A.", S. A.

Paseo Isabel II, 4 y 6

BARCELONA

Las enfermedades de la

PROSTATA y urinaria

Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACRÓN. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría.

Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona.

Capsule con su médico

Marib. Centro Central, Barcelona. * 3249

Lidacron

hace 30 años:

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 20 de Febrero de 1914

Esta mañana, en el tren correo, ha llegado a Burgos, procedente de Valladolid, la Tuna Escolar Salmantina.

En la estación fué recibida por los estudiantes del Instituto y Escuela Normal y numeroso público.

Tocando escogidas piezas dirigiose la Tuna a las Casas Consistoriales donde fué recibida por los señores alcalde en cargos don Leandro G. de Cadiñanos y secretario don Isidro Gil.

Luego estuvieron en la capitania general, gobierno civil y Diputación.

Notas militares

ASCENSOS

Se ascende al empleo de teniente provisional de Infantería a los alféreces don Luis Herrera Repullo, caballero oficial cadete de la Academia Militar de Transformación de Ingenieros; don Sebastián Indiano Gallardo, del regimiento Artillería número 63; don Angel Fraite Olvera, don Ildefonso Forteza Marce, don Ildefonso Moreno Valdés; don Jesús Conde Garrigos, don José Antonio Arpiunza Garozaba, don Juan Merino Delicado, don Máximo Meyer Thor Straten Moll, don Valerio Castiella Zabla y don Vicente Quesada Llesares, de la Academia de Transformación de Ingenieros, y don José María Marín García y don Juan Durán Valdés, del regimiento San Marcial número 7.

MANDOS

Ha sido designado para el mando de la Caja de Recluta número 31 al coronel de la escala complementaria del arma de Caballería don Manuel Matos Benítez, cesando en el mando de la Caja número 30.

QUINQUENIOS

Se concede de 500 pesetas al teniente auditor don Joaquín Aguirre Cárdenas, de la Auditoría de la sexta región.

Ezemas Herpes

Sabañones ulcerados

Quemaduras - granos

Pomada Cereo

Droguitas y ganaderos

Sancionado el empleo de la pez en el mercado de la ganadería lanar

PRODUCTOS VOOL

of. cce preparado, autorizado oficialmente. Se desean agentes de venta.

Miguel Moya 6, 2.º Iqda. MADRID.

TELEFUNKEN VAQUERO

SAN JUAN, 48

Compra Vende Cambia

MATERIALES USADOS

HERRAMIENTA — MAQUINARIA — AUTOMOVILES

"El Auxiliar Industrial"

Santa Cruz 3 — Apartado 149 — Teléfono 1603

BURGOS

HERNIADOS

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUNOZ, para la contención de las hernias eventuales y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión por ejercer su presión mediante dispositivos graduables fijados en la dirección conveniente sin tirantes molestos. Casa Central, Rambla Centro 11. Barcelona. Visita en: BURGOS. Sábado 26 Fbro. de 10 a 1. Consultorio del Dr. José Vicente Vellojo, calle San Pablo, 10. CALAS INDIANES. Jueves 24 Fbro. de 10 a 1. Consultorio del Dr. Enrique Pérez, calle Burgos 1.

SANTOS DE HOY

La Catedral de San Pedro en Antioquia. Ss. Papias y Abilio obs. y Margarita de Cortona.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Catedral de San Pedro, segunda oración de San Pablo, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA

Miércoles de Ceniza. Ss. Pedro Damiano, dr., Félix ob. Florencio y Lázaro, cfs. Romana, yg.; Policarpo pbr. y Marta yg. y mr.

Misa, con rito simple y color morado del miércoles de Ceniza, segunda oración de S. Pedro Damiano, Prefacio de Cuaresma y oración sobre el pueblo al final.

CULTOS

CATEDRAL. — Solemne triduo de reparación y para impetrar la paz.

Día 22: Último día del triduo durante todo el día continuará expuesto el Santísimo, que será velado, como en días anteriores, por turno, por las asociaciones piadosas de la ciudad.

Por la tarde, a las seis y media, función eucarística que terminará con la procesión con el Santísimo por las naves del templo, bendición y reserva.

SAN JULIAN SAN PEDRO Y SAN FELICES: Día 22: Fiesta del Santo Titular.

A las once, misa solemne predicando don Juan Martínez, capellán de la Beneficencia Provincial.

Día 24: A las once, solemne funeral en sufragio de los difuntos de la Cofradía de Animas y de la feligresía, predicando el mismo orador.

SAN PEDRO DE LA FUENTE:

Día 22: A las ocho de la mañana, misa rezada de comunión general.

A las once, misa solemne con exposición del Santísimo, cantada por los niños del Colegio de Serramagna, en la que predicará el panegirico del Santo el señor doctor don Angeles Labrador, profesor del Instituto de Enseñanza de Burgos.

El Santísimo permanecerá expuesto hasta las cinco en que se celebrará la fiesta eucarística con vísperas y solemne procesión dentro de la iglesia.

Día 24: La Cofradía de las benditas ánimas establecida en esta parroquia celebrará su fiesta anual a las once, estando encargado de la oración final el mismo orador sagrado.

En sitio muy céntrico

se vende una casa de cuatro pisos y planta baja. Informes:

PANERIA U R R E A

Plaza José Antonio n.º 20 y 21

B U R G O S

Orujo superior

Cofiac y aguardientes de todas clases

Vermouth rancio y moscabel

ANTONIO CARCEDO MARISCAL

Alh. ndiga. 26 - San Juan. 64 - BURGOS

¡Señora!

Recuerde usted los

ABRIGOS DE PIELES

A PRECIO FIN DE TEMPORADA EN

CASA CAMPO

MODELOS UNICOS

Tableros «LA AERONAUTICA»

Los mejores en calidad

Grandes existencias a precios fábrica

Almacenes J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888

BURGOS

El Atlético Aviación vence al Barcelona en Las Corts

De SAN MAMES sacó el Español un punto

El Oviedo y el Granada también empataron en campo contrario frente al Sabadell y Coruña

Mientras tanto, el Valencia sigue ganando

Resultados de la primera y segunda Liga

Madrid.—Resultado de los partidos correspondientes a la primera y segunda División de Liga, jugados el domingo en toda España:

PRIMERA DIVISION
Sabadell, 3. Real Oviedo, 3. Real Madrid, 3. Celta, 0. A. de Bilbao, 1. Español, 1. Valencia, 2. D. Castellón, 0. C. F. Barcelona, 4. A. Aviación, 5.
Coruña, 2. Granada, 2. Sevilla, 4. Real Sociedad, 0.

SEGUNDA DIVISION
Osasuna, 4. Betis, 0. Constancia de Inca-Xerez, suspendido.
Zaragoza, 2. Real Valladolid, 1.
Murcia, 3. Hércules, 2. Cultural, 3. Baracaldo, 0. Alcoyano, 1. Ceuta, 0. Gijón, 5. Arenas, 0.

LA VICTORIA DE LOS "AVIADORES" EN BARCELONA
Barcelona.—C. F. Barcelona, 4 (González, 3. Valle). Atlético Aviación, 5 (Taltavull, 3. Campos, 1. Urre).
Ha sido el mejor partido visto en Barcelona y el equipo forastero obtuvo merecidamente la victoria.
A los seis minutos ya el Atlético había conseguido el primer tanto, por medio de Taltavull, al recibir un pase de Campos. Mediado el tiempo César marca un gol que el árbitro no concede, pero poco más tarde en idéntica jugada, el propio in-

terior barcelonista, empata. El segundo tanto forastero no se hace esperar y antes de concluir la primera parte Aduver, de cabeza, gana desempatar.
La segunda parte se inicia con enorme presión local y a la salida de un córner César empata nuevamente. Se pone el balón nuevamente en movimiento y Taltavull vuelve a desempatar. Saca entonces Manolo y Valle recoge la pelota y revela nuevamente la partida.
A los treinta minutos el Atlético Aviación, en una brillante jugada, que remata Campos a gol, logra el cuarto tanto y seguidamente Taltavull rematando un centro de Vázquez, consigue el quinto.

Faltando cinco minutos, César consigue el cuarto al castañ, en una volée ante la puerta. Y así concluye el emocionante partido.
EL ESPAÑOL EMPATA EN SAN MAMES
Bilbao.—Atlético, 1. Pájaro, Español, 1 (Juncosa).
El Atlético saca a su contrario en la primera parte y tanto una magnífica combinación de toda la delantera, consiguió el gol del cuadro local, que, después, escapóse seguro, se mostró apático

De ello se aprovechó el español en la segunda parte. Juncosa a los siete minutos rematando un centro de Viela, logró empatar.
Desde entonces el equipo catalán se dedicó a defender el punto y consiguió:
PACIL VICTORIA DEL VALENCIA
Valencia.—C. F. Valencia, 2 (González, Mundo). Castellón, 0.
Partido disputado que se ha adjudicado el Valencia por su mejor juego.
Gorostiza, de penalti, consiguió el primer tanto y Mundo, en una jugada desde lejos, logró el segundo.
EL CELTA, DERROTADO EN MADRID
Madrid.—Real Madrid, 3 (Cueca, Baranga, Pruden). Celta, 0.
Casi siempre dominó el Real Madrid que, no obstante careció de profundidad. Cuello estuvo el marcador y Baranga estuvo el segundo tanto en la primera parte y en el segundo tiempo Pruden aumentó la diferencia.

UN CUMULO DE ADVERSIDADES ELIMINA A LA GIMNASTICA DEL TORNEO DE COPA

Juego "violento" del Palencia y mala labor arbitral

Otras "cosas de interés" que aprenderá quien leyere

No se cita que el accidentado 21 de este domingo ha traído el pleito que muchos aficionados se plañaron sobre si es mejor el once palencino o el jurgenés pleito que, aunque un poco peculiar, se comprende, dada la rivalidad existente entre ambos equipos— en el sentido de dar la razón a los que critican en la superioridad de los moros. Por el contrario y pese a la serie de inconvenientes que el cuadro gimnástico había sufrido en su primer partido de Copa, se ha demostrado claramente— palpablemente— que, como equipo es bastante superior a su reciente rival.

Indignante para el público— ya harto amargado por tanta fatalidad— fue una ocasión en que el jugador de la defensa morada se produjo un acoso grave a la puerta forastera, después de un corto festejo hubo al fin rematado. Estaban seguro parecía el tanto más el público levantaba de sus asientos gritando "gol, gol!" pero la buena suerte fortuna hizo que el balón tropezara con Missip situado en el centro en postura poco afortunada "algún" cualquiera sabe quien— resolvió la situación; esto sacó en el primer tiempo de la pró. Por lo demás justo es reconocer que se fue bastante al marco desde luego, mucho más que se "admitió". Estos en cambio, consiguieron dos tantos sucesivos, producidos de una asombrosa suerte.

Asistieron particularidades de un comend entre ellas... del Movimiento, y goberno civil. A las cuatro y cuatro minutos el colegiado alineó así a los equipos:
Palencia—Manolo, Gárnés, Liria, Juarito, Fanchuco, Marqués, Frías, Alcalde, Rosell, Fernández y Argüelles.
Gimnástica—Garnés, Clavé, Tin, Mirillo, Lecuona, Bilbao, Carmelo, Azue, León Manolo y Urre.
Alcalde, capitán del Palencia, hizo entrega a Lecuona, capitán del conjunto burgalés de un lindo ramo de flores que ambos jugadores "tendieron a la esposa de director de la Gimnástica señor Rifa".
En tribuna, preferencia y gradas, las hinchadas de uno y otro equipo emanaron con entusiasmo. Se vio una profusión de banderitas blancas negras—colores gimnásticos— que fueron distribuidas entre el público, lo cual es más deportivo que un reparto de pitos por ejemplo.
Concluidos los noventa minutos de juego reglamentario con el empate a un tanto hubo de prorrogarse el partido treinta minutos más para deshacer la igualdad. Y la deshizo el Palencia.

¿Razones que influyeron para que así se ocurriera? Muchas muy diversas.
En primer lugar, claro, el reconocimiento de la deficiencia que no acertó a resolver el encuentro en los primeros cuarenta y cinco minutos, cuando el dominio de los locales sobre los forasteros fue rotundo y evidente, una inabarcable superioridad gimnástica en clase y técnica.
Después, la adversa fortuna que como nunca, negó sus favores a nuestros muchachos con gran desesperación de público. Jugadores y en la consiguiente baja de moral, en éstos, conviene insistir sobre su punto débil, que solo pensó que algún terrible maleficio pesa sobre el club. Masica podemos explicarnos que Urre fallara un gol hecho—de los llamados "suav"— en la primera parte, que otro jugador de nuestro mismo jugador, ya en la prórroga, se estrellara en el palo lateral, que cierto magnífico empuje de Manolo se encontrara en el camino y Manolo colocado por casualidad y que en las varias veces en que se formaron "nos" ante la meta palencina, no surgiera la nota providencial que todo lo resuelve favorable-

También intervino el poderoso maneta la mala actuación arbitral que sobre no permanecer decididamente al juego brutal que los palencinos comenzaron a emplear desde el principio, dando ocasión a ocurrencias vergonzosas, no siguió casi nunca el juego de cerca, hizo despreciar en varias circunstancias de 23 inmensas de los jueces de línea, y concedió un tanto a los palencinos—el primero— conseguido por falta escandalosa. Si hubiera estado más atento a las jugadas, hubiera visto también como a los veintidós minutos del primer tiempo y con ocasión de un saque efectuado por Urre, Manolo que había supeado la pelota, rebasó su línea de gol, y volvióse equivocando la actuación de Carmelo, Arbitró el señor Rodríguez "peleado" con denas de "saber" perjudicó a los gimnásticos más de lo regular.
Mas circunstancias que influyeron en la derrota del once albino. La falta de uno de algunos de sus muchachos su fácil desmoronamiento etc. etc.
Por lo de a Fábrica de Armas se volvieron a Palencia con la última victoria. (Suerte para proseguir sucesos).

Como ya hemos dicho, la Gimnástica demostrando ser, cuando jueva mucho más equipo que su rival, se impuso por su mejor clase, pudiendo haber marcado dos o tres tantos muy fácilmente en el primer tiempo.
Sin embargo sólo logró batir al meta morado una sola vez, a los diez y siete minutos de juego, por mediación de Manolo que acertó a encontrar el camino de la red, después de una serie de intentos que siempre se malograron porque tropezaban con "algo".
Termino el primer tiempo con el empate. Durante la segunda mitad fue mayor el dominio morastero—aunque no de forma tan clara ni tan vistosa como sus adversarios se impusieron antes— que el local.
No obstante, la acertada defensa propia y la ineficaz rematadora de los vanguardistas palencinos hizo creer que todo terminaría con la misma victoria gimnástica hasta que...
Hasta que a los veinticuatro minutos, Rosell cargó de cabeza a Gárnés cuando este se encontraba en

el aire, después de haber detenido la pelota, "haciéndole soltar" el esférico, que rebasó la línea. Un gol ilegal que nadie creyó, podría tenerse por válido y que fué ocasionado por un "faut" indiscutible y que el señor don Celestino Rodríguez concedió.
Durante la prórroga fué mucho mayor la superioridad local. Solo por la mala suerte no alcanzó el triunfo. En cambio en una arrancada aislada del Palencia—tras una serie de errores propios, provocados por un fallo de Tino—Frias en oportuno cabezazo marcó su segundo tanto, estableciendo el resultado definitivo.

En el primer tiempo todos nuestros jugadores actuaron bien. Cortés, entusiasmo y compenetración. Después con el agotamiento de varios de ellos vino el declive de la partida, sobre todo por el costado izquierdo—Manolo, Urre, Bilbao y Tino—del equipo oportunidad que aprovecharon los palencinos para caer casi todo su juego por ese lado. La reacción fue—partiendo también—poco o mucho—la totalidad de nuestros muchachos, pero en vano.
El Palencia sigue esgrimiendo, como siempre, la táctica de sociedades y marrullerías que le han dado carácter. Posee un excelente portero, una defensa durísima pero torpe, una línea media—lo mejor del equipo—atajadora y correosa, y una delantera nublada en el pase pero tan torpe en el remate como la de la Gimnástica. Su delantero centro es de una "felicidad" sin límites. Por mucho motivo que el alevoso patadón que propinó a Gárnés a los doce minutos del partido—haciendo suspender el partido en dos ocasiones, cinco minutos que el árbitro no desahogó, por cierto—han sido expulsado otros jugadores del terrero.
Nuestro portero sufrió el hundimiento de una castaña.

Acabó de momento, el fútbol oficial en Burgos Pero con honor y alegría. Con el honor de haber demostrado que nuestro equipo no merece tanta adversidad y la alegría de manifestar la nobleza, deportividad de equipo y público burgalés.
Eso ya lo saben los dirigentes del fútbol palencino ¿verdad?... Aunque por el acaso tomaren sus medidas pretendiendo sobornar a Manolo con unas pesetas antes del encuentro ¡qué vergüenza! Es forzoso destacar la actitud noble y gallarda del jugador que rechazó indignado la proposición, poniendo el hecho en conocimiento de la directiva burgalesa.
Esta, según noticias oficiales, ha presentado las oportunas denuncias a quien puede y debe fallar.
Esperemos, ahora las referencias palencinas. Serán muy salerosas.
VALDE.

EMPATE EN CORUÑA
Coruña.—Deportivo, 2 (Callejans, Granado, 2. Nicols). Nuevamente ha defraudado el Deportivo a sus seguidores.
De salida consiguió un gol, que fué anulado por offside, pero el Granado sacudió el dominio de que era objeto al final de la primera parte.
Esta concluyó con empate a un tanto y en el segundo tiempo volvió a producirse la igualdad aunque a dos goles.
NUEVA DERROTA DE LA REAL SOCIEDAD
Sevilla.—Sevilla, 4 (Herrera, Hincón, Ibarbe, Campos). Real Sociedad, 0.
Neta superioridad local sobre todo en la segunda parte. Herrera el nuevo delantero centro del Sevilla, inauguró el marcador y Hincón, Ibarbe y Campos, hicieron los demás goles.

TAMBIEN EL OVIEDO SACÓ UN PUNTO
Sabadell.—Sabadell, 3 (Del Pino, 2. Gonzalvo). Real Oviedo, 3 (Herrera, Chas y Arto).
El Oviedo, que al principio comenzó jugando con desgan, consiguió vencer un partido que se le presentaba difícil.
Del Pino, a los ocho minutos, abrió el marcador y a los 42 minutos logra el segundo gol.
En la segunda mitad, Herrera, rematando formidablemente un córner, aminora la diferencia, que queda anulada a continuación por Mas Gonzalvo, seguidamente desempata y unos minutos antes de terminar el encuentro, Barcelona comete un penalti que Antón convierte en empate definitivo.

COPA DEL GENERALISIMO

El Tanagra eliminó al Avilés, derrotándole por seis-uno

Madrid.—Resultados de los partidos de fútbol correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo:
Bébas, 4. Turista de Vigo, 1. Lucense, 4. Bétazos, 1. Penferrá, 3. Club Leonés, 0. Langreán, 2. Popular, 1. Juvencia, 3. Oriamendi, 1. Tanagra, 6. Avilés, 1. Gimnástica de Torreclayega, 2. Barreda, 2. (Continuará jugándose hoy).
Gimnástica Burgalesa, 1. Palencia, 2.
D. Alavés-Tolosa, suspendido. Vasconia-Real Unión, suspendido. Izarra, 2. Maestranza Aérea de Logroño, 7. Ternel, 2. Español, 0. Trujillo, 1. Emeritense, 3. Salamanca, 1. Ferroviaria, 1.

Fracasan numerosos ataques soviéticos contra las líneas defensivas alemanas

En el sector septentrional ha sido acortado el frente en algunos puntos

Cuartel general del Führer.—El mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Han fracasado numerosos ataques enemigos, apoyados por tanques, contra nuestras líneas al Sur de Kriwoi Rog, al Este de Charkof, al Sur de Brestna y al Sur de Vorsk. El adversario ha sufrido elevadas ba-

jas. De vandélico tan es que atacaban en un punto fuerte descubierto veinte.

En el sector septentrional del frente, nuestras divisiones se han despegado del enemigo con objeto de acortar el frente en algunos puntos. Las unidades soviéticas que intentaron seguir el movimiento de

nuestras fuerzas fueron rechazadas. En el sector meridional del frente se han distinguido muy especialmente la 97 división de cazadores bávaros al mando del general Rabe von Pappenheim, y la 21 división blindada de la Prusia oriental, mandada por el general conde de Edelhheim.

Formaciones aéreas norteamericanas atacaron varias localidades en el Norte y centro de Alemania poco después del mediodía de ayer. Han sido provocados considerables daños materiales en distintas localidades, sobre todo en Leipzig. En la madrugada del día de hoy, bombarderos británicos han efectuado un ataque de terror contra la región de Stuttgart, protegidos por una gruesa nubosidad. Los barrios habitados de la ciudad han sufrido extensos daños quedando destruidos muchos monumentos culturales, iglesias y edificios públicos. Nuestra defensa aérea ha destruido 49 bombarderos angloamericanos, casi todos ellos tetramotores.

Poderosas formaciones de aviones aliados de combate alemán han atacado anoche nuevamente la ciudad de Londres sobre la cual arrojaron gran cantidad de bombas explosivas e incendiarias, que provocaron extensos incendios en el casco urbano de la población. En el Atlántico septentrional y tras dura lucha con unidades de protección de convoyes y caza-submarinos, nuestros sumergibles han hundido once destructores enemigos.—Efe.

El embajador soviético conversa con Roosevelt

Washington.—El embajador soviético en Washington, Andrei Groyko, ha conferenciado hoy con el presidente Roosevelt en la Casa Blanca. No se conoce el contenido de las conversaciones.—Efe.

Iba fumando su clásico puro

Londres.—El primer ministro Churchill, ha inspeccionado hoy los daños causados durante el ataque alemán contra Londres.

Churchill, que fumaba un cigarrillo puro, contestó a las aclamaciones del público haciendo con los dedos la "V" de la victoria y gritó: "¡Otra vez como en los tiempos pasados!".—Efe.

Nada puede destruir los lazos que unen a España y Argentina

El ministro argentino de Relaciones Exteriores y el embajador español sostuvieron cordial entrevista

Buenos Aires.—Toda la Prensa argentina publica hoy con extraordinario relieve, bajo grandes titulares, la noticia, que recoge también las emisoras de radio, de la cordial entrevista que han celebrado el embajador de España, conde de Buñes, y el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, almirante Sueyro, quien se expresó con frases de acendrado y profundo afecto a España.

"El amor a la Madre Patria —di-

jo el almirante Sueyro— está profundamente arraigado en el corazón y la conciencia del pueblo argentino y de los hombres que forman su Gobierno, y nada puede destruir ni disminuir estos lazos, tan sinceros, de sangre y sentimientos".

Todos los centros informales acogen con vivo interés la noticia de esta entrevista, que ha estrechado aún más, si cabe los vínculos y buenas relaciones que unen a las dos naciones hermanas y que ha suscitado comentarios muy favorables y llenos de simpatía hacia España en los círculos políticos y diplomáticos de la capital bonaerense.—Efe.

Un símbolo sobre nuestra neutralidad

ESTE tiempo español es netamente falangista. Pero no sólo por la denominación que a nosotros convenga, por lo que pongamos en ella de desamor o simpatía, sino por el índice exacto de realizaciones que con la impronta de nuestro quehacer revolucionario España conoce paso a paso, y el mundo, de uno y otro lado de la línea bélica, subraya con más o menos acierto. Es verdad que la visión próxima disminuye para nosotros la importancia de lo logrado, y que, cuando a diario comprobamos las obras plasmadas en la realidad conseguida, tan sólo nos cautivan un instante porque la magnitud de los problemas que asaltan la atención del hombre de nuestros días no dejan hueco para una recreación sobre la propia obra. Y a este vivir agitado del tiempo moderno se suman los cien ecos distintos de nuestra casa que han de ser escuchados, más las otras llamadas de parte y parte que en el exterior decoran el nombre de España con la verdad o con la ignorancia más completa sobre nuestra vida, cuando no con un burdo propósito. Sólo tenemos, tras la victoria conseguida en nuestra guerra, cinco años no cumplidos todavía, de los cuales bien vale recordar el período inmediatamente posterior a ella, que nos trajo no ya la limpia escasez, sino el hambre y hasta una estrechez dolorosa. Nuestra guerra termina cuando ya el horizonte dibuja la cierta amenaza del próximo y gravísimo conflicto mundial y la tierra española, desnuda y herida, cuando más precisaba un horizonte sin nubos, se ve aislada y ha de contentarse exclusivamente a servirse de sus propios e insuficientes medios.

Toda esta época, ya superada, lleva un símbolo y una voluntad. Y un hombre que conduce sin vacilaciones. Ni el símbolo ni la voluntad son otros que los de la Falange. El hombre fué, es y será, Franco. Pero conviene ahora, porque pecamos de olvidadizos, recordar de pasada con cuánto desconocimiento y hasta necesidad se achacaba a la Falange la plena responsabilidad de nuestra escasez y nuestro dolor. La Falange, aun no siendo culpable, aceptaba para sí el cargo y el reproche y, en silencio, como en el más heroico tiempo de su comienzo, se afanaba en proyectar y construir el bien común, en tanto otros escogían el fácil y cómodo camino de la maledicencia. La época difícil sería superada si nos afanábamos en el cumplimiento de la consigna, y entonces podríamos pensar en trazarnos un rumbo y adoptar con firmeza una postura, la más acorde siempre con el interés nacional. De esta forma, frente a la coherencia recién nacida, la Falange apretaba su sacrificio y su silencio para conseguir que la voluntad nacional fuese una, sólida y firme, sin posibles quebraduras en el andar señalado.

Las distintas circunstancias por las cuales atraviesa esa lucha gigantesca han venido a fortalecer nuestra postura actual. Fuimos neutrales porque así lo quisieron Franco y su Falange en el más abnegado servicio a la Patria; ahora seguimos inmovilizados en nuestra neutralidad. Y cuando los chispazos ajenos pretenden zaherir nuestra ruta, la sobria respuesta que se les ofrece es la más clara, concisa y unánime prueba, que sirve a quienes quisieran torcer nuestra andadura, para mostrarles que España sabe reaccionar noble y serena cuando se le nombra o se le hierre. Ahora frente a estos hechos, España sabe que la clave de nuestra neutralidad no es un azar ni una situación que hayamos escogido a ciegas. Están aquilatados todos los aspectos que a nuestro propósito convienen, mirándonos en esa tremenda lucha que destroza a la Humanidad. Ya es conocida en principio nuestra posición frente a uno de esos problemas exteriores: el comunismo. Una vez más conviene reiterar el propósito, porque no huelgan las palabras que afirman si ellas crean y expresan un sentir común. El Movimiento se inició para liberar al suelo nacional del comunismo y de todas sus hijuelas vergonzantes que en su derredor quemaban el incienso de una servil cobardía, fomentada por las sociedades secretas. Somos, pues, deliberadamente y con reiteración, anticomunistas. Nuestra fuerza toda, toda nuestra cohesión espiritual y material, está firmemente galvanizada para librarnos en lo futuro de esta lastra a la que, rotundamente, negamos cuartel y servidumbre. La Falange sólo sirve a España, exalta a España, engrandece a España. Con esta norma que Franco señala y a la que la voluntad unánime del país se solidifica, nuestra neutralidad actual ni es fingida por la hipocresía ni atormentada por el temor. Tenemos todo lo que puede necesitarse en valores humanos de equilibrio y cohesión, para imponer en el mundo hispano esta norma y exigir, más allá de las fronteras, el respeto sin mengua para nuestras cosas.

Nada hay que nos obligue a cambiar de rumbo. Ayer fué ésta la posición falangista, cuando sentíamos la escasez, la penuria y el sufrimiento. Para nosotros fué dicha la frase "queremos la dificultad antes del triunfo, en el triunfo y después del triunfo". Pues todavía está viva y cálida en el oído y en el corazón. Ahora España goza de un bienestar que nos redime de aquel tiempo pasado. Pero es que el ayer y el hoy se conjugan con un símbolo de libertad y de grandeza: el que lleva Franco, nuestro Caudillo, sobre el corazón, con cinco flechas tensas que quieren dispararse al cielo, como el grito juvenil, por la unidad española, la justicia plena y la unanimidad sin fisuras en la expresión de nuestro claro deber falangista, que ha sabido dar a la Patria esta neutralidad vigilante, pero tranquila, que hoy gozamos todos los españoles.

El falangismo sirve, pues, para la guerra y para la paz: para el combate y la reconstrucción. Nada aconseja corregir una trayectoria que tiene virtualidad y soluciones para enfrentarse con todos los problemas; en continuar por el camino, con fe y firmeza, está la salvación; fuera sólo hay confusión o ingenuidad, caos o malicia; en suma, tristes destinos como el de Kerensky y sus imitadores.

(De "Ya" de Madrid)

La flota aliada del Pacífico atacó eficazmente a la japonesa en Truk

El comunicado de Tokio señala la pérdida de 18 navíos, 120 aparatos y el aniquilamiento de 2 buques y 54 aviones enemigos

Pearl Harbour.—Comunicado del Cuartel General del almirante Nimitz:

"La flota del Pacífico ha devuelto a los japoneses en Truk la visita que los nipones hicieron a Pearl Harbour el 7 de Diciembre de 1941, y ha saldado, en parte, esta deuda. Los japoneses no desafiaron a las fuerzas norteamericanas cuando estas comenzaban a aproximarse. En el curso de los ataques del 16 al 17 de Febrero, nuestros aparatos, procedentes de portaaviones, destruyeron por lo menos 21 aviones enemigos, 127 de los cuales fueron derribados en combates aéreos. Además, fueron averiados en el suelo más de 50 aparatos. El enemigo no ofreció resistencia aérea al segundo día de ataque.

Los barcos de superficie hundidos al adversario son dos cruceros ligeros, 3 destructores, un transportador de municiones, un barco de aprovisionamiento de hidroaviones, dos petroleros, dos cañoneros y ocho mercantes. Han sido además probablemente hundidos los siguientes buques: un crucero o gran destructor, dos petroleros, y cuatro mercantes.

Las pistas de despegue de los aeródromos y las instalaciones situadas en la costa de las principales islas fueron minuciosamente bombardeadas y ametralladas.

Por nuestra parte hemos perdido 17 aviones. Ninguno de nuestros barcos ha sido hundido, aunque uno de ellos sufrió daños ligeros.

El almirante Spruance, de la Marina norteamericana, ostentó el mando supremo de la operación y el central frente Mithers, de la misma Marina y ex-comandante del "Hornet", ha mandado el ataque efectuado por los portaaviones.—Efe.

PARTI JAPONES :— :— :—

Tokio.—El Cuartel General japo-

nes anuncia que una formación naval aliada, que intentaba atacar la isla de Truk, ha sido rechazada, fueron hundidos dos cruceros norteamericanos y averiados un portaaviones y otro barco de guerra de tipo desconocido. Cincuenta y cuatro aviones aliados—añade el Cuartel General japon—han sido derribados. Por su parte, la Marina perdió dos cruceros, tres destructores, trece transportes y 120 aviones.—Efe.

NAVIOS ALIADOS A PIQUE :— :— :— :—

Tokio.—Un buque de guerra japonés de tipo reducido ha hundido, el 16 de Febrero en aguas del Norte de la isla Ehorland (Archipiélago Salomón), un torpedero aliado y ha causado graves averías a otro, según se anuncia oficialmente. No habido pérdidas en muertos y heridos, entre la tripulación del buque japonés.

Por otra parte, se anuncia que en los ataques contra convoyes aliados los aviones de la Marina nipona han hundido, el 13 de Febrero cerca de cabo Merkus, una unidad aliada de desembarco de gran tonelaje y averiado a otra. Al mismo tiempo fué bombardeado un convoy en aguas territoriales de Nueva Guinea.

Según datos oficiales, todas las unidades niponas han regresado a sus bases.—Efe.

OTROS TRES BARCOS NIPONES HUNDIDOS :— :—

Melburne.—Comunicado del Cuartel General aliado del Suroeste del Pacífico:

Nueva Guinea.—Nuestras formaciones aéreas nocturnas destruyeron seis barcos al Oeste de la isla de Muschu. Al Este, nuestras unidades de tipo medio destruyeron otras 6 embarcaciones y provocaron explosiones en los depósitos de abasteci-

miento de la bahía de Hansa. Nuestros aviones en picado atacaron los pueblos ocupados por el enemigo al Norte de Alexishaven y en Améla, provocando incendios.

DESEMBARCO NORTE-AMERICANO :— :— :—

Pearl Harbour.—El almirante Nimitz publica hoy el siguiente comunicado:

Nuestras fuerzas han desembarcado en atolón de Eniwetok y dominan actualmente la parte Occidental de la isla.—Efe.

AVANCE RAPIDO EN EL ATOLON DE ENIWETOK

Pearl Harbour.—Oficiosamente se anuncia que se realizan rápidos avances en el atolón de Eniwetok y que el desembarco aliado procedió al terrible bombardeo, que destruyó las instalaciones niponas y evitó una posición japonesa.

Eniwetok es un atolón de más de 100 kilómetros de longitud por unos 100 metros de ancho, y guarda la entrada oriental del canal formado por la Isla Parry, en el grupo de las Marshall.—Efe.

TOKIO NO CONFIRMA EL DESEMBARCO ALIADO EN LA ISLA DE ENIWETOK

Tokio.—El portavoz del Gobierno ha declarado a los corresponsales de Prensa extranjeros que las autoridades competentes japonesas no confirman aún la afirmación aliada de haber desembarcado en la Isla de Eniwetok, al Noroeste del grupo Marshall.

Añadió que dichas autoridades conservaban la misma posición respecto a los combates terrestres en la Isla de Bougainville, anunciados en un comunicado aliado. Dijo que, probablemente, se tiene el cheque de los guardias, frecuentes en las operaciones bélicas de estos países.—Efe.

